

# 建设绿色家园 创造宜居环境

## ——开封示范区城管局园林绿化工作纪实



□东方今报·猛犸新闻记者  
陈艳辉 通讯员 王惠/文图

街道变漂亮了，单位院落敞开了，市民眼前的绿色越来越多了，这是2021年自开封示范区城区绿化提升改造工作开展以来市民身边切实发生的变化。

开封示范区结合城市管理高质量发展及“三化”建设工作要求，根据辖区实际情况制订具体工作方案，以“让城市更宜居、人民生活更幸福”为出发点，全力推进各项绿化建设任务、提升整治工作开展。

### 以“点、线、面”增加绿色，开展绿化建设

以环堤路金明大道交叉口等11处小微绿地、3个游园绿地为“点”，见缝插绿，提升居民绿色获得感，“推窗见绿，出门进园”；以宋城路、九大街等20余条道路绿

化建设为“线”，不断完善示范区已建成道路的绿化，形成相互连通但各具特色的城市绿化景观。

以“点”连“线”，以“线”带“面”，逐步形成示范区绿色、和谐、生态的人居环境。其中由示范区城管局负责建设的九大街、宋城路等道路及绿地建设任务共计完成种植雪松、大叶女贞、金枝国槐、北美海棠、红花梅等乔灌木9300余株，种植紫荆等花灌木及金森女贞、红叶石楠、大叶黄杨等绿篱模块百万余株，种植麦冬、葱兰等地被植物及整理完善绿化模纹植物10余万m<sup>2</sup>。在高质量完成后建设任务后加强养护管理，保持优良的绿化景观效果。

### 补绿增绿，大处着眼，小处着手

从市民身边入手，有针对性

地开展提升整治工作。

完成人流量较大、周边居民较多的林荫路提升工作，种植行道树、整合补植绿篱模块、摆放花箱并种植时令花卉。

对作为入市口的高铁开封北站广场拆硬增绿，更换苗木，改良土壤并更换桂花。

围绕开封市重要的经济、文化中心CBD，开展一系列提升改造及补绿增绿工作，更换八大街部分行道树、对楼宇之间进行绿化提升改造，针对安康路、安顺路绿化带进行补植提升，并对三大街行道树进行补植。

累积补植行道树500余株，种植精品银杏及桂花、八角金盘、洒金珊瑚搭配时令花卉等，补植面积达到4万m<sup>2</sup>。

### 拆墙透绿，还绿于民

结合创建国家生态园林城市要求及城区绿化工作要求，持续推进拆墙透绿工作开展。开封市气象局、财政局、农业农村局均已完成单位临街围墙拆除补绿提升工作，人社局、第三督查局及其他事业单位拆墙透绿工作正在持续推进中。

开封示范区以城市管理高质量发展工作为契机，提升城市品位，优化人居环境，推动绿化工作不断取得实实在在的成效，共计完成城区绿化建设面积105万m<sup>2</sup>，让示范区不断绿起来美起来，建设人与自然和谐共生的美丽家园，不断满足人民群众对美好生活向往。

### 开封示范区金耀街道： 老旧小区改造“听、聚、访” 三重奏 唱响居民新生活

□东方今报·猛犸新闻记者 陈艳辉  
通讯员 马青竹

老旧小区改造不仅是政府的一项惠民工程，也是涉及老百姓切身利益的“身边”工程、“暖心”工程。开封示范区金耀街道今年纳入改造的小区有27个，为加速改造进程，金耀街道在纳入改造的小区分别成立了临时党支部，充分发挥党员带头作用，围绕老旧小区改造工作的整体部署，以“听、聚、访”的方式，回应群众期待，尊重群众呼声，坚持群众是小区的主人，小区“改不改”“改什么”“怎么改”，都由群众说了算，切实提升辖区群众的获得感、幸福感、安全感。

### “听”群众心声 应群众期盼

“这样改行不行？”“你们有什么意见？”为做好前期准备工作，金耀街道党政主要领导带领分包科级干部，对纳入今年改造的27个小区，开展深度调研。并派出100余名工作人员下沉到各个小区，与群众座谈，发放问卷3000余份，全方位宣传政策，听取群众对小区改造的意见。在此基础上，按照“一区一案”，制订老旧小区改造方案，听取党员群众代表的意见，确保改造赢得群众支持。

### “聚”奋进力量 建幸福小区

金耀街道积极发挥党建引领作用，立足老旧小区实际情况，首先成立了“乐邻新颜”小区改造临时党支部，并建立了以党建为引领的6支队伍，分别是党组织队伍、业主联盟自治队伍、银龄队伍、单元长队伍、楼长队伍、热心群众队伍。发动辖区党员群众1200余人，构建“小区党组织+自管委员会+小区居民”三方联动的自治服务机制，构建起了群众直接议事决策的直接民主机制，打下了小区由乱到治的制度基础，激发了群众参与老旧小区改造的热情，居民们纷纷列出改造心愿“清单”，提出自己的想法和意见，为打造幸福小区建言献策。

### “访”民意解民忧 唱响新生活

一切为了群众，一切依靠群众，从群众中来，到群众中去，小区如何改？群众意见至关重要。针对老旧小区改造涉及面宽、内容复杂、任务量大的实际，金耀街道坚持“共商共建共管”的原则，通过“线上+线下”“小板凳”会议等工作方式，访民意、听民声、解民忧，积极拓宽与民相商、共商共建的渠道，征集“金点子”。确保改造充分顺应民心、符合民意。

开封示范区金耀街道所辖23个社区有113个小区，涉及老旧小区74个，按照分批分期改造的原则，2020年纳入改造的有3个，今年纳入改造计划的有24个。截至目前，第一批启动的3个重点老旧小区面貌得到明显提高、居住环境得到有效改善，切实解决了群众迫切关心的一系列痛点、堵点问题，真正让居民感受到了实实在在的幸福。

## 假期服务不打烊 车祸现场抢修忙



□东方今报·猛犸新闻记者  
陈艳辉 通讯员 郑亚亚/文图

“是供电所吗？在乡政府路口，大货车把变压器撞倒了，电线杆落了一地，你们赶快来看看吧……”4月4日4时20分，国网尉氏县供电公司永兴服务站接到客户电话。

故障就是命令。接到电话后，该公司永兴服务站负责人陈黎明立即带领李靖宇、张立杰等人赶往事故现场。看到事故现场的场景，大家被眼前的一幕惊呆，变压器、配电柜、电线杆撞落在地，电力设施损坏严重。

原来凌晨4点15分，“砰”

一声巨响，打破了深夜的宁静。尉氏县永兴镇赵楼村西，一辆满载货物的八轮货车由西往东行驶，直接冲向变压器坐落位置撞击，造成变压器、配电柜、3基电杆被撞断落在地面上，导致永二板线路跳闸，周边4个村庄2000余户居民用户停电，情况十分紧急。

看到现场情况，工作人员立即向公司领导汇报，请求抢修支援。接到汇报后，公司立即响应，启动应急预案，调集抢修物资，运维部、安全监察部及光利尉氏分公司等相关部门主动放弃假期休息时间，各负其责、协同合作，集

中施工力量，赶赴事故现场，开展现场勘查，制订抢修方案，布控安全防护措施，以最快的速度恢复居民生活用电。

5时05分，20余名抢修人员、物资、车辆先后抵达现场，安全措施准备到位。抢修人员按照职责分工，迅速投入抢修工作中。验电、挂接地线、导线开断、拆除瓷瓶、横担、挖起受损电杆。由于撞杆的车头破损严重，抢修人员协调救援车将事故货车拖走，清理现场才能实施立杆作业。救援车、挖土机、十几名抢修人员全部上阵。拖车、立新线杆、接线、绑扎导线、安装金具、架设变压器……现场抢修有条不紊、紧张有序地进行。同时，该公司利用网格化服务，组织台区经理分别通过发送短信、微信群、小喇叭等多渠道向客户发布停电信息及停电原因，争取客户理解，防止投诉事件发生。

经过14个小时的奋战，损坏的电力设施更换完毕。“抢修人员撤离、工器具取下、接地线拆除，可以送电。”19时10分，抢修工作负责人王水安向调度汇报。

看着亮起的万家灯火，大家欣慰地笑了。供电公司员工用实际行动诠释着责任和信念，扛起光明使者的重任，全力保障节日间电网安全供电。